

便民利民 我市取消住房公积金提取部分证明材料

# 解除劳动关系证明和退休证明不需要了

本报讯(记者 李倩)昨日,记者从市住房公积金管理中心获悉,为贯彻落实上级关于减证便民、优化服务的要求,进一步方便广大住房公积金缴存人员,经研究决定对我市办理住房公积金提取业务所需部分证明材料“解除劳动关系证明”以及退休证明予以取消。

取消“解除劳动关系证明”。对正常缴存住房公积金的单位,在职工解除劳动关系且住房公积金封存满半年的,办理住房公积金提取时,不再提供“解除劳动关系证明”,可持本人

身份证和银行卡到窗口或通过网厅、手机 APP 自助办理。

市住房公积金管理中心工作人员提醒市民非正常缴存或整体封存单位的职工,在办理离职提取时,仍需提供“解除劳动关系证明”。

取消退休证明。女满 55 周岁,男满 60 周岁,且住房公积金账户封存的退休职工,办理住房公积金提取业务时,不再提供退休证或退休批文,可持本人身份证和银行卡到窗口或通过网厅、手机 APP 自助办理。

路人面包车高速遇故障

## 高速路工作人员帮推百米至安全区

本报讯(记者 杨长喜)推着机动车前行几百米是什么概念?近日,信阳沪陕高速新区路产大队工作人员就做了这样一件事。

4月20日上午,信阳沪陕高速新区路产大队工作人员进行常规巡查。9时20分许,在巡查至新区收费站匝道附近时,工作人员发现一辆开着双闪的面包车停靠在匝道上。虽然双闪警示灯闪烁,但车后未摆放任何警示标识。由于车辆都需要经过匝道下高速,过往车辆纷纷避让,显得很危险。见状,路产人员立即拉响警笛,把巡查车驶入其后方进行警戒。

工作人员经询问得知,这辆面包

车在行驶过程中出现了发动机故障导致无法行驶,想着距离高速出口已经不远,驾驶员便想把车推到新区收费站广场。结果一个人实在推不动,自己也感觉非常不安全,正在焦急地打电话寻求帮助。了解情况后,路产大队工作人员立即出动几名队员,帮助驾驶员将车辆推至高新区收费站广场。

看着帮忙推车的路产员,驾驶员连连道谢,并拿出车上的东西表示谢意,但都被婉拒。路产人员提醒当事人:出行前一定要注意检查车辆,发生故障后应在来车方向 150 米处摆放警示标识,并拨打电话 12122 求助,而不是自己推车前行。

## 花卉市场人气旺



4月22日,记者来到市区一花卉市场,发现这里已是一片春光烂漫、百花争妍的场景。目前,我市各个花卉市场已陆续复业,人气渐旺,各种满目葱茏的绿植和色彩缤纷的花卉遍布其中。在这个万物勃发、生机盎然的季节,很多人喜欢把春意搬进家里,或是在办公室放置一些芳香气味的花卉、绿植。图为市民在挑选花卉。

本报记者 聂品 摄

酒精、84 消毒液、漂白粉……

## 注意:这些物品不能带上火车

本报讯(记者 韩蕾)昨日,记者从信阳车站了解到,为确保广大旅客平安出行,在旅客进站安检过程中,信阳车站严格落实对旅客行李“全覆盖”式检查,防止各类危险品进站上车。

酒精极易挥发,属于易燃易爆危险品,部分旅客出于个人防护考虑,随身携带酒精灯违禁品进站,造成很大的安全隐患。不仅是酒精类消毒剂,双氧水消毒液、含易燃物质的消毒剂、过氧化氢消毒液、含氯消毒泡腾片、漂白粉、高锰酸钾消毒片等都是禁止进站上车的。84 消毒液是以次氯酸钠为主的高效消毒剂,具有刺激性气味,属于腐蚀性危险品,也禁止携带进站上车。信阳车站提醒广大旅客,上述物品严禁携带上车,

旅客可随身携带有包装、有密封的酒精消毒湿巾、棉片等,以便擦拭双手、座椅等。

记者还了解到,信阳车站每日会按照规定,对候车室、站台、检票口、售票厅、卫生间等公共场所进行全方位深度消杀,对旅客经常接触的自动取票机、电梯扶手、座椅等重点部位进行消毒,为旅客营造安全放心的候车环境。

同时,信阳车站提醒广大旅客,旅客乘坐火车时请全程戴好口罩,排队进站保持安全距离,配合做好体温检测;座椅扶手、靠背、厕所门把手触碰后,不要直接接触口鼻眼;不要在车厢内随意走动;乘车过程中有任何不适及时联系工作人员。

## 及时接种疫苗 共筑健康屏障

今年 4 月 25 日是第 34 个“全国儿童预防接种日”,主题是:及时接种疫苗,共筑健康屏障。儿童免疫预防接种,关系到下一代的健康成长,涉及千家万户。20 世纪 80 年代后,我国政府积极响应世界卫生组织提出的扩大计划免疫规划(EPI, Expanded Programme on Immunization)并积极开展工作。为了加强对该工作的组织实施,进一步提高影响力度,促进社会各界人士积极参与,保证免疫接种率,有效地防止相应传染病的发生和流行,达到最终消灭疾病的目的,1986 年经国务院批准确定,成立了全国计划免疫协调领导小组,并确定每年 4 月 25 日为

“全国儿童预防接种日”。

一、为什么要给儿童打预防针?

婴儿出生时,体内尚有少量母体传给抗体,随着他们一天天长大,其抗体逐渐减弱或消失,婴儿感染传染病的机会和可能性越来越大。有些疾病一旦感染就不可能完全治愈,甚至导致终生残疾、死亡,但是可以通过接种疫苗预防。因此,必须适时地给儿童接种疫苗,以增强儿童预防各种传染病的能力,维护儿童健康成长,希望广大儿童家长要及时带孩子接种疫苗。

二、什么是疫苗?

疫苗是生物制品,是应用传统方法或基因工程等生物技

术,由获得的微生物和微生物的蛋白、多糖或核酸等富含免疫原性的生物材料制成,用于人类疾病的预防和治疗。

三、为什么接种疫苗能预防疾病?

科学研究表明,当病原体侵入人体时,身体就会产生一种抵抗这种病原体的物质,叫做抗体。不同的病原体会产生不同的抗体,称为特异性抗体。病愈后,这种特异性抗体仍然存留在体内,如再有相应的病原体侵入体内,这种特异性抗体就能保护身体不受这些病原体的伤害。接种疫苗就是人为地将经减毒或灭活等工艺处理的抗原成分接种给人,使机体产生特异性抗体或细胞免疫反应,从而产生针对该种病原体

的抵抗能力。

四、目前,免费为儿童接种的疫苗有哪些?

我国为保护儿童健康,免遭传染病侵袭,将许多疫苗以法定的形式安排免费接种。目前免费为适龄儿童接种的疫苗包括:卡介苗、乙肝疫苗、脊髓灰质炎疫苗、百白破联合疫苗、麻疹疫苗、麻疹腮腺炎疫苗、乙脑减毒活疫苗、流脑疫苗、甲肝减毒活疫苗。接种以上疫苗可以预防:结核病、乙型肝炎、

脊髓灰质炎(小儿麻痹症)、百日咳、破伤风、白喉、麻疹、风疹、腮腺炎、乙型脑炎、流行性脑脊髓膜炎、甲型肝炎传染病的感染。

为提高儿童抵抗传染病的能力,需要有计划地给宝宝进行预防接种,让宝宝自身产生抵抗力,预防传染病的发生,保护儿童的身心健康。预防接种是防控传染病最直接、最经济、最有效的手段。

预防疾病 共享健康  
信阳市疾病预防控制中心